
Solidarnost sa azilantkinjama i azilantima u Srbiji: nastavak solidarnih aktivnosti protiv rasističkih napada koji 
su kulminirali krajem 2013 godine i od tada pa do sada Žene u crnom organizuju mnoštvo aktivnosti, o čemu možete 
naći informacije na sajtu Žena u crnom. 

Solidarna pomoć azilantima i azilantkinjama – Obuhvata čitav niz aktivnosti: soli-
darnu pomoć azilantima/kinjama u Beogradu (uglavnom u parku kod Ekonomskog fakulteta 
i oko autobuske i železničke stanice); ovo je nastavak izveštaja koje smo slale i u prethodnom 
periodu a sada donosimo izceštaje tokom avgusta i septembra: 

Avgust – Septembar

Od početka avgusta pa do 20 avgusta, uglavnom subotom, odlazio sam u park kod stanice Lasta (Karađorđeva 
ulica). Sa drugim volonterima smo pripremali čaj, a ponekad se kuvala supa. 

U parku je bilo izbeglica iz Sirije, Iraka, Avganistana, Eritreje, Somalije...
Čini se da se mreža solidarnosti proširila. Broj ljudi koji su dolazili u park da kuvaju čaj, dele info materijale, čiste 

park ili na bilo koji drugi način ukažu pomoć i iskažu solidarnost sa izbeglicama se znatno povećao.
Često se dešavalo da se u nekom trenutku grupa muškaraca okupi oko nas igrajući i pevajući sve dok ne bi naišla 

komunalna policija da ih utiša i prekine.
Jedne od tih avgustovskih subota, desilo se nešto što nismo predvideli. Naime, u parku je donešeno puno odeće i 

nešto hrane. Tada su ljudi počeli da nasrću na kese i kutije, pa smo jedva uspeli da rasporedimo hranu i odeću pre nego 
što to podelimo. U pomoć je pritekla grupa Sirijaca koja je napravila obruč, držeći se za ruke oko nas i  ne dozvoljavajući 
nikome da nam priđe. Stajali su u krugu oko nas sve vreme, dok nismo rasporedili stvari i hranu i na kraju podelili.

Situacija u parku se tokom avgusta nešto poboljšala. Policija više nije terala azilante iz parka, postavljeni su javni 
toaleti u parkovima, a tokom perioda sa velikim vrućinama dolazile su cisterne sa vodom. Bilo je otvoreno i Miksalište 
- centar u blizini autobuske stanice u Beogradu, gde se donira odeća i obuća za izbeglice. Tamo su ljudi mogli da dođu 
i uzmu ono što im treba.

Violeta Đikanović i ja (Goran Lazin) smo u dva navrata nosili humanitarnu pomoć u park, kod autobuske stanice  
i podelili azilantima. 22 avgusta smo odneli odeću za muškarce, žene i malu decu, a 31 avgusta- hranu za izbeglice ( 
banane, keks, i vlažne maramice). Tog puta su prioritet imale žene i mala deca. 

Početkom septembra, tačnije 4 septembra, dve aktivistkinje Žena u crnom (Ljiljana Radovanović i Violeta Đikanović 
su ponovo u pomenuti park odnele banane, keks i stvari za ličnu higijenu.

8. septembar – park kod Autobuske stanice i Ekonomskog fakulteta

Goran i ja (Staša) idemo u prodavnicu kod parka, da kupimo banane, vlažne maramice, vodu... Prodavac u obližnjoj 
samousluzi ’Idea’, kao pravi pokorni građanin-rasista i ksenofob, kaže onako, u poverenju, komšijski: „Samo neka što pre 
idu... sve će nas biti manje, mi smo ugroženi...“ Sve je to čuo i od ’rasnih’ akademika, od tabloidnih i mejstrim medija, 
pobornika etničke čistote, ideologije krvi i tla, ali kojima se nimalo ne gadi ’prljavi novac’. Naprotiv, svuda zajedno ko-
habitiraju ideologija krvi i tla i novac, s tim da ovaj prodavac potlačene klase dobija beznačajni deo tog ’novca’. Valjda 
će jednog dana od ’Srbina’ (ili ma koje nacije bio, svejedno!) postati klasno svesni radnik! Koju pedagogiju primeniti 

Solidarna poseta ratnim izbeglicama - aktivnosti u parku
21. april 2016.

Dana 21. 4. 2016. aktivistkinje i aktivisti ŽUC-a posetili su izbeglice u parkovima kod autobuske stanice i Ekono-
mskog fakulteta. Bilo je na desetine muškaraca, ali i žena koje putuju same, kao i 5-6 brojnijih porodica. Većinom su bili 
iz Avganistana, Pakistana, Sirije, a bila je i porodica iz zemalja Magreba. Nisu hteli da preciziraju iz koje su države tačno. 
Svi beže od rata, terora: „Jure nas zajedno i Daesh (Islamska država) i talibani, nećemo ni sa jednima ni sa drugima...“. 
Niko nije voljan da razgovara mnogo o detaljima putovanja, odakle dolaze i gde idu, prvenstveno zbog krijumčarenja i 
straha da ne budu iskorišteni i pokradeni, kao što se do sada dešavalo mnogima. Zatvaranje ’balkanske rute’ znači rast 
krijumčarskih mreža, eksploatacije izbeglica, još veću tragediju izbeglica... 

Pored straha od otkrivanja podataka, problem je bila i jezička barijera. Izbeglice koje su aktivistkinje i aktivisti sreli 
danas služe se jezicima urdu i farsi, dok se engleskim vrlo slabo služe. Momak iz Pakistana objašnjavao je kako u njego-
voj zemlji vlada teror talibana nad stanovništvom. Svakodnevne su pucnjave i granatiranja. To je bio i glavni razlog 
zbog kojeg je pobegao iz zemlje, majka i otac su mu ostali tamo. 

Svima je cilj da stignu do Nemačke. Na granici sa Grčkom i Makedonijom im je bilo najgore.

Aktivistkinje i aktivisti podelili su im skromnu pomoć. Pre svega su posetili majke s decom. Razgovarali su i sa 
tinejdžerima iz Afganistana. Nakon toga su otišli u Mostarsku ulicu, u skvot gde su neki od izbeglica smešteni i gde 
im se deli hrana, kao i sredstva za higijenu. Uslovi u kojima su smešteni su dramatični. Na ulazu u skvot gde spavaju 
izbeglice piše „No border hostel“. Unutra svako ima vreću za spavanje, ali spavaju na betoniranom podu. Prostorija za-
udara neprijatnim mirisom. Ispred ulaza stajali su dva balona sa pijaćom vodom i lavori za pranje veša. U skvotu postoji 
bojaznost od širenja šuge. Skvot je bez crepova na krovu i prokišnjava na nekoliko mesta, na nekim prozorima nema 
stakla, nema kupatila tako da je higijena u lošem stanju. 

Dvadesetog aprila 2016. u 18 časova najavljeno je da će Komeserijat za izbeglice doći sa policijom i deportovati 
sve izbeglice iz skvota za kamp u Krnjaču. Ispred skvota je u to vreme bilo oko trideset aktivistkinja i aktivista raznih 
kolektiva koji su se okupili kako bi iskazali solidarnost, ali se Komeserijat za izbeglice na kraju nije pojavio. Policija je 
prolazila nekoliko puta i legitimisala tri prolaznika ali nije legitimisala aktivistkinje i aktiviste ispred skota ni izbeglice. 
Policija je predhodnih nekoliko noći upadala u skvot i pregledala ga sa baterijskim lampama i puškama. Volonterka iz 
Info kućice (iz parka kod stanice Lasta), da je tog dana u parku komunalna policija ,,čistila“ park od izbeglica, terajući ih 
napolje iz parka, a ljudi iz Komeserijata za izbeglice su (sa osmehom na licu, kako volonterka kaže) kupili ćebad i odeću 
koja je ostajala u parku od izbeglica i bacala ih u kontejnere za đubre.

Očekuje se sve veći broj izbeglica u parkovima u narednim nedeljama. 

Park posetile aktivistkinje i aktivsti: Goran, Mina, Staša i Tomislav

Zabeležio: Tomislav


